
CÂMARA MUNICIPAL VEREADOR JOSÉ 
COELHO RIBEIRO 
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                                   PODER LEGISLATIVO 
                                   CNPJ03.018.837/0001-56 
_____________________________________________________ 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUCUPIRA DO RIACHÃO, ESTADO DO MARANHÃO 

REALIZADA NO DIA 22 DE NOVEMBRO DE 2021 (DOIS MIL E 

VINTE E UM) ÀS 17:00 HORAS NA SEDE DA CÂMARA 

MUNICIPAL-MA, SITO NA RUA SÃO JOSÉ S/N SOB A 

PRESIDÊNCIA DA SENHORA VEREADORA CARMELIA MARIA 

OLIVEIRA LIMA E SECRETARIADO PELO VEREADOR 

WANDERSON NOLETO RIBEIRO,  COMPARECERAM 08(OITO) 

VEREADORES, TÂNIA SILMARA LIMA BARBOSA RIBEIRO, 

JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA, CRISTIANO ALVES PEREIRA, 

CARMELIA MARIA OLIVEIRA LIMA, ANTONIO CARLOS DE 

MORAlS, ELORENA FERNANDES DA SILVA, ANTÔNIO LUIZ 

COELHO,  E WANDERSON NOLETO RIBEIRO E COMO ERA 

QUÓRUM LEGISLATIVO LEGAL, EM NOME DE DEUS DA 

LIBERDADE E DA DEMOCRACIA A SENHORA PRESIDENTE 

DECLARA ABERTA A VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA, 

NO SEU SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA SÉTIMA 

LEGISLATURA,CONTINUANDO SOLICITA A VEREADORA 

TÂNIA SILMARA PARA PROCEDER À LEITURA DO SALMO DO 

DIA, EM SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE JUSTIFICA A 

AUSÊNCIA DO VEREADOR TÉO E CONVIDA O VEREADOR 

ANTÔNIO LUIZ PARA COMPÔR A MESA DIRETORA DESTA 

CASA, CONTINUANDO SOLICITA O VEREADOR DERSON 

RIBEIRO PRIMEIRO SECRETÁRIO  MESA FAÇA A LEITURA DA 

PAUTA, CONTINUANDO SOLICITA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO 



QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DE SESSÃO ANTERIOR. A ATA 

SEGUE EM VOTAÇÃO, SE TODOS ESTIVEREM DE ACORDO 

FIQUEM COMO ESTÃO, A ATA SEGUE APROVADA. 

CONTINUANDO SOLICITO O VEREADOR DERSON QUE FAÇA 

a leitura DAS MATÉRIAS QUE SERÃO APRESENTADA HOJE, 

INDICAÇÃO N°017/2021 AUTORA VEREADORA CARMELIA, 

INDICAÇÃO N° 018/2021, AUTORA VEREADORA CARMELIA, 

PROJETO DE LEI N°016/2021 QUE DISPÕE SOBRE A 

MUDANÇA DE NOME DE LOGRADOURO PÚBLICO DE VILA 

REGINA PARA VILA PROFESSORA VALDIVA MORAES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS AUTOR VEREADOR DERSON 

RIBEIRO, PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°003/2021 

QUE DISPÕE SOBRE OUTORGA DE DIPLOMA DE HONRA AO 

MÉRITO A ILUSTRÍSSIMA SENHORA GILZANIA RIBEIRO 

AZEVEDO. PROJETO DE LEI N°016/2021 DISPÕE SOBRE A 

DESAFETAÇÃO DE BEM PÚBLICO MÓVEL, BEM COMO 

AUTORIZA A SUA DOAÇÃO PARA O MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO 

DOS PATOS-MA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, PARECER 

N°02/2021 COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO 

FINAL, PARECER N°03/2021 COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, PARECER N°04/2021 PARECER  

da COMISSAO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. 

CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE DECLARA ABERTO 

O PEQUENO EXPEDIENTE E INICIA SUAS PALAVRAS  

FAZENDO UMA EXPLANAÇAO DAS MATERIAS QUE ESTÃO 

EM TRAMITAÇÃO NESTA CASA. 

 

 

 

 

 

 

 



 SOBRE A INDICAÇÃO 017/2021, É UMA INDICAÇÃO DE UMA 

NECESSIDADE QUE EXISTE NO HOSPITAL MESTRE ALBERTO  

LEITE DE SOUSA, DA QUAL EU JÁ SENTEI COM A SECRETÁRIA 

DE SAÚDE ANTES DE PROTOCOLAR NESSA CASA ESSA 

INDICAÇÃO E TAMBÉM COM UM DOS MÉDICOS DO 

HOSPITAL E TAMBÉM COM  ENFERMEIROS AQUI ESTÁ A 

INDICAÇÃO 017/2021 INDICANDO AO PREFEITO MUNICIPAL 

A NECESSIDADE DE CRIAR UMA SALA DE ESTABILIZAÇÃO 

COM TREINAMENTO EM SUPORTE AVANÇADO NO 

HOSPITAL MESTRE ALBERTO LEITE DE SOUSA. E SE FOR DE 

ACORDO DOS SENHORES ESSA SERÁ UMA INDICAÇÃO 

COLETIVA QUE SERÁ ASSINADA POR TODOS. EM SEGUIDA 

ESSA INDICAÇÃO 018/2021 SOBRE A CONSTRUÇÃO DE UMA 

CAPELA NO CEMITÉRIO REPOUSO ETERNO, TEM COMO  

FINALIDADE ATOS OU ATIVIDADES RELIGIOSAS DE 

DETERMINADOS GRUPO E QUE TAMBÉM SE FOR DE 

ACORDO DOS SENHORES TAMBÉM SERÁ UMA INDICAÇÃO 

COLETIVA ASSINADA POR TODOS. E QUANTO AO PROJETO 

DE LEI 016/2021 QUE DISPÕE SOBRE A DESAFETAÇÃO DE 

BEM PÚBLICO MÓVEL BEM COMO AUTORIZA A DOAÇÃO 

PARA O MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DOS PATOS DE UMA 

AUTOCLAVE  DE GRANDE PORTE, CONTIUNUANDO A 

PRESEDENTE FAZ UM BREVE ESCLARECIMENTO SOBRE A 

NECESSIDADE DE SE FAZER ESSA DOAÇA E DIZ QUE  SÃO 

DUAS AUTOVLAVE E QUE UMA JÁ TEM ESSE DESTINO CASO 

SEJA APROVADO O PROJETO DIGO A VOCÊS QUE É DE 

GRANDE VALIA POIS SO VAMOS APRIMORAR A NOSSA 

PARCERIA  COM O MUNICIPIO DE SÃO JOÃO DOS PATOS  

 

  

 

 

 



 SOBRE O PEDIDO DO VEREADOR DERSON A RESPEITO DO 

DECRETO LEGISLATIVO QUE ELE SUGERIU QUE NÃO 

PRECISAVA SER EM REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL, 

DECRETO LEGISLATIVO DISPÕE SOBRE OUTORGA   DIPLOMA 

DE HONRA AO MÉRITO A ILUSTRÍSSIMA SENHORA GILZANIA 

RIBEIRO AZEVEDO QUE ESTÁ AQUI PARA SER DISCUTIDO 

COM OS NOBRES COLEGAS, TEM OUTRO PROJETO DE LEI DO 

VEREADOR DERSON QUE É O 16/2021 QUE DISPÕE SOBRE A 

MUDANÇA DE NOME DE LOGRADOURO PÚBLICO DE VILA 

REGINA PARA VILA PROFESSORA VALDIVA MORAES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EU QUANDO VEREADOR DERSON 

PROTOCOLOU ESSE PROJETO AQUI NA CASA EU 

JUNTAMENTE COM A EQUIPE DA CASA BUSCAMOS NOS 

ARQUIVOS PARA VER SE A GENTE ENCONTRAVA ALGUM 

PROJETO, OFÍCIO OU LEI QUE DIZIA A RESPEITO DO NOME 

QUE HOJE É O CONJUNTO VILA REGINA NÃO 

ENCONTRAMOS E DIANTE DISSO FUI ATÉ A PREFEITURA E 

FALEI COM A SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO PARA SABER 

SE LÁ ELES TINHAM TAMBÉM NÃO FOI ENCONTRADO, 

BUSCAMOS NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA ENTÃO NÃO 

ENCONTRAMOS NENHUM DOCUMENTO DANDO NOME AO 

CONJUNTO DE VILA REGINA, SABEMOS QUE TEM UMA LEI 

FEDERAL 6.454 DE 24 DE OUTUBRO DE 1977 DA QUAL DIZ 

QUE AS  HOMENAGEANS SÃO POSTUMAS  A QUEM MORRE. 

A INFORMAÇÃO QUE TEM A RESPEITO DO NOME VILA 

REGINA É SO UMA INFORMAÇÃO QUE O PRÓPRIO 

VEREADOR DERSON ME DISSE QUE COLHEU ESSA 

INFORMAÇÃO E QUE SO FOI ENVIADO  UM OFÍCIO PARA 

CEMAR NA ÉPOCA DIZENDO QUE O CONJUNTO IRIA SE 

CHAMAR  VILA REGINA. PELO QUE SE SABE NÃO PASSOU 

POR AUTORIZAÇAO DA  CÂMARA. OUTRO PROJETO DE 

DECRETO QUE TAMBEM  JÁ FOI APRESENTADO E SERÁ 

DISCUTIDO TAMBÉM DO VEREADOR DERSON SOBRE TITULO 



DE HONRA AO MERITO AO RAIMUNDO RIBEIRO AZEVEDO. 

COMO TEM TAMBÉM  O DE DENOMINAÇÃO DE 

LOGRADOURO PÚBLICO JOSÉ AUGUSTO PEDROSA DA 

COSTA E DÁ OUTRAS ROVIDÊNCIAS QUE ESTA SOBRE  

DISCUSSÃO DOS NOBRES COLEGAS. NA QUINTA FEIRA ME 

REUNIR COM OS PRESIDENTES DAS COMISSÕES PARA QUE 

A GENTE CHEGASSE A UM CONCENSO DE ALGUMAS 

MATÉRIAS QUE TEM AQUI CLARO QUE DEPENDE DA 

APROVAÇÃO DE TODOS VOCÊS, MAIS EXISTE AQUI O 

PROJETO DE LEI DO VEREADOR DERSON QUE DISPÕE SOBRE 

O PROGRAMA ESTUDANTIL VEREADOR POR UM DIA NO 

MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO, QUE ESTÁ NA 

ORDEM DO DIA DE HOJE E QUANDO EU ABRIR A ORDEM DO 

DIA O VEREADOR DERSON VAI FAZER UMA EXPLANAÇÃO DO 

PROJETO POR QUE SENTIR NA FALA DE ALGUNS COLEGAS A 

DIFICULDADE DE ENTENDIMENTO DESSE PROJETO. LOGO 

APÓS A EXPLANAÇÃO IREMOS VOTAR O REFERIDO PROJETO. 

ASSIM COMO  TEM AQUI NA CASA O PROJETO DE LEI 

014/2021 QUE É A LOA E TAMBÉM O PPA PRECISAMOS COM 

UMA CERTA URGÊNCIA VOTAR ESSES DOIS PROJETOS. A LOA 

ESTA AQUI DESDE D DIA  30 DE SETEMBRO E O PPA ESTÁ 

AQUI DESDE O  DIA 31 DE AGOSTO, E PRECISA SER VOTADO 

COM UMA CERTA URGÊNCIA. E TEMOS TAMBÉM A 

MENSAGEM DO VETO DO PROJETO DE LEI 010/2021 DO 

VEREADOR DERSON QUE FOI VETADO E ESSA MENSAGEM 

CHEGOU AQUI NO DIA 27 DE SETEMBRO.  HOJE ESTÁ NA 

ORDEM DO DIA E TAMBÉM SERÁ DISCUTIDO E VOTADO.  

NESSE MOMENTO DECLARO ENCERRADO O PEQUENO 

EXPEDIENTE E JÁ ABRO O GRANDE EXPEDIENTE. 

CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE INICIA SUAS 

PALAVRAS FAZENDO  A LEITURA DOS OFÍCIOS SOBRE 

INFORMAÇÕES DA DISTRIBUIÇÃO DE KIT DE MERENDA 

ESCOLAR ,  SOBRE A ILUMINAÇÃO PUBLICA E SOBRE A 



RELAÇÃO DE VIAGENS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

SAÚDE E DO HOSPITAL  COLOCANDO COPIAS CÓPIAS A 

DISPOSIÇÃO. TEM AQUI TAMBÉM UMA SOLICITAÇÃO UM 

OFÍCIO DE DEPARTAMENTO DE JOVENS DA IGREJA 

ASSEMBLÉIA DE DEUS. QUERO JUSTIFICAR TAMBÉM A 

AUSÊNCIA DO RODRIGO ROCHA QUE TEVE QUE SE 

AUSENTAR POR MOTIVO DE SAÚDE. CONTINUANDO A 

SENHORA PRESIDENTE FACULTA A PALAVRA AO VEREADOR 

DERSON RIBEIRO, VOU APROVEITAR A OPORTUNIDADE DO 

MEU TEMPO PARA FALAR SOBRE O PROJETO DE LEI N° 

014/2021 QUE DISPÕE SOBRE O PROGRAMA ESTUDANTIL 

VEREADOR POR UM DIA NO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO 

RIACHÃO ESTADO DO MARANHÃO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, FICA EXPLÍCITO NO ARTIGO PRIMEIRO DA 

PROPOSITURA, FICA INSTITUÍDO O PROGRAMA ESTUDANTIL 

VEREADOR POR UM DIA COM O OBJETIVO EM PROMOÇÃO 

DA INTERAÇÃO ENTRE OS ALUNOS DAS ESCOLAS DA REDE 

MUNICIPAL, ESTADUAL E PARTICULAR DE ENSINO DO 

MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO E A CÂMARA DE 

VEREADORES DE MODO A LHES PROPOCIONAR O 

CONHECIMENTO SOBRE A ATIVIDADE PARLAMENTAR E AS 

FUNÇÕES DO PODER LEGISLATIVO. SENDO QUE CADA 

ALUNO SERÁ APADRINHADO POR UM VEREADOR OU 

VEREADORA CUJA A SELEÇÃO SERÁ REALIZADA POR 

SORTEIOS PELA SECRETARIA DA CASA LEGISLATIVA NA 

SEGUNDA QUINZENA DO MÊS DE OUTUBRO CUJO 

RESULTADO SERÁ INFORMADO AS ESCOLAS AO 

AGENDAMENTO DO CONTATO DO ALUNO E O SEU 

PADRINHO. 

 

 O PROGRAMA VEREADOR POR UM DIA É UM PROJETO 

EDUCACIONAL QUE VAI SER PROMOVIDO PELA CÂMARA DE 

VEREADORES VISANDO OPORTUNIZAR A EXPERIÊNCIA AOS 



ESTUDANTES SOBRE LEGISLAR COM BASE NA  NOSSA VISÃO 

DA NOSSA SOCIEDADE. E OUTRA COISA QUE QUERO FALAR 

É SOBRE O VETO 001/2021 AO PROJETO DE LEI 010/2021, A 

INDEPENDÊNCIA ENTRE OS PODERES É A PEDRA DE 

SUSTENTAÇÃO DO ESTADO DEMOCRÁTICO . HOJE NESSA 

SESSÃO VAI ACONTECER A VOTAÇÃO DO VETO 001/2021 

SOBRE O PROJETO DE LEI DE MINHA AUTOR APROVADO POR 

UNANIMIDADE DESTA CASA UM MOMENTO ÍMPAR NA 

HISTÓRIA POLÍTICA DE NOSSA CIDADE QUE É A PRIMEIRA 

VEZ QUE UM PROJETO DE UM VEREADOR DA SITUAÇÃO É 

VETADO TOTALMENTE. HOJE NA VOTAÇÃO DO VETO NOS 

NÃO IREMOS DECIDIR E NEM DISCUTIR PARTIDO E NEM 

POSIÇÃO POLÍTICA VAMOS APENAS FAZER O QUE É DE 

PECULIAR INTERESSE E DEVER DESTA CASA. POR SER UM 

PROJETO DE MINHA AUTORIA EU SOU CONTRA O VETO. 

CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE FALA SENHORES 

ESTAMOS NO GRANDE EXPEDIENTE ONDE CADA UM FALA 

DE ALGUM ASSUNTO DE  INTERESSE PÚBLICO A DISCUSSÃO 

E A VOTAÇÃO DO PROJETO VEREADOR POR UM DIA E 

TAMBÉM DO VETO SERÁ NA ORDEM DO DIA, 

CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE FACULTA A 

PALAVRA PARA A VEREADORA TÂNIA SILMARA,QUE INICIA   

PARABENIZANDO A COMISSÃO DE JUSTIÇA PELA ATUAÇÃO 

DOS PARECERES E LAMENTA PELA CONSTITUIÇÃO DE 

FINANÇAS EU COMO PRESIDENTE LAMENTO A FALTA DE 

COMPROMISSO DE UM MEMBRO DA COMISSÃO ESTÁ NOS 

PREJUDICANDO MUITO A PONTO QUE NÓS NÃO TIVEMOS 

CONDIÇÕES DE EXARAR OS PARECERES, E HOJE PEÇO  AS 

VOSSAS EXCELÊNCIAS A  DISPENSA DOS PARECERES, E 

VOSSAS EXCELÊNCIAS SE ESPELHEM NA VOTAÇÃO DOS 

PARECERES DA COMISSÃO DE JUSTIÇA SE TODOS FOREM DE 

ACORDO PEÇO DISPENSA PELO TEMPO QUE TA EM CIMA E 



TEM MUITA MATÉRIA NA CASA PARA SER DISCUTIDA E 

APROVADA  ATÉ DIA 15 DE DEZEMBRO  

 

 

 

 E EU EM CONFORMIDADE COM O MEMBRO DA COMISSÃO 

VEREADOR ARTUR ANTES DA SESSÃO CONVERSEI COM ELE 

PARA PEDIR DISPENSA DOS PARECERES E ELE CONCORDOU. 

EU COMO PRESIDENTE ACHO LAMENTÁVEL POIS NÃO É O 

MEU PAPEL EXARAR OS PARECERES MAIS SIM DO RELATOR 

E EU NÃO TIVE A OPORTUNIDADE DIANTE DOS FERIADOS E 

A AUSÊNCIA DO RELATOR DA COMISSÃO EU NÃO TIVE A 

OPORTUNIDADE DA GENTE SE REUNIR. NÃO ESTOU AQUI 

PARA JULGAR NINGUÉM MAIS CONFESSO AOS SENHORES 

QUE ESTOU COM MUITA DIFICULDADE A PONTO QUE PEDIR 

A SENHORA PRESIDENTE QUE ENTRASSE EM CONTATO COM 

A ASSESSÓRIA JURÍDICA DESSA CASA PARA VER OS PRAZOS 

DESSAS COMISSÕES. E DESDE DE JÁ FAÇO UM 

REQUERIMENTO VERBAL PEDINDO A DISPENSA DOS 

PARECERES DO PPA, E DA  LOA. CONTINUANDO COM A 

PALAVRA A VEREADORA ELORENA, QUERO COMEÇAR A 

MINHA FALA FAZENDO UNS REQUERIMENTOS VERBAIS AO 

ANTÔNIO LUIZ REPRESENTANTE DO GOVERNO, SOBRE O 

ROUÇO DA MA QUE VAI DE SUCUPIRA AO BOM JESUS, 

SOBRE O TÉRMINO DO POÇO ARTESIANO QUE COMEÇARAM 

ALI PRÓXIMO DA QUADRA, E A RESPEITO DA MERENDA QUE 

FOI FALADO AQUI JÁ FOI ATE LIDO UM OFÍCIO E DE JÁ 

QUERO AGRADECER QUE EU TROUXE ISSO PARA CÂMARA E 

OBTIVE RETORNO. O OUTRO É A RESPEITO DOS CARROS DO 

HOSPITAL EU ME DIRIGIR SOMENTE AS AMBULÂNCIAS 

QUERO O QUANTITATIVO, QUANTAS ESTÃO FUNCIONANDO 

E QUANTAS ESTÃO COM DEFEITO, QUANTAS AMBULÂNCIAS 

TEM EM SUCUPIRA DO RIACHÃO NA RESPONSABILIDADE DO 



HOSPITAL. A RESPEITO DO PROJETO DE DESAFETAÇÃO DA 

AUTOCLAVE QUE CHEGOU  EM 2017 E NOS ESTAMOS EM 

2021 CINCO ANOS E AGORA QUE TIVERAM ATITUDE E 

PERCEBERAM QUE ALI NÃO TINHA NECESSIDADE PARA 

AQUELAS DUAS MÁQUINAS PELO QUE OUVIR FALAR FOI O 

ESTADO QUE MANDOU E COMO O ESTADO NÃO 

FISCALIZOU. A RESPEITO DOS VETOS A NOSSA COMISSÃO É 

CONSTITUA PELO WANDERSON NOLETO, CRISTIANO E EU 

ELORENA E NÓS SOMOS CONTRA O VETO DO PROJETO QUE 

ELE ENTROU NESTA CASA POR AQUI NÓS TODOS FOMOS A 

FAVOR, ELOGIAMOS, RECONHECEMOS A QUALIDADE DO 

PROJETO.  A RESPEITO DO PROGRAMA ESTUDANTIL 

VEREADOR POR UM DIA A GENTE TEM SÓ QUE ESTUDAR 

DIREITINHO A RESPEITO DAS ESCOLHAS DOS VEREADORES. 

ESSE É UM PROJETO QUE EU TAMBÉM SOU A FAVOR E O 

OUTRO É SOBRE O PLANO PLURIANUAL-PPA QUE A GENTE 

PRECISA VOTAR E ESSE EU DEIXO TODA A 

RESPONSABILIDADE EM CIMA DO JURÍDICO DO MUNICÍPIO, 

MAIS A GENTE ANALISANDO NÃO VI NADA QUE PUDESSE 

PREJUDICAR O ANDAMENTO DESSE PROJETO NESTA CASA. 

OUTRA COISA QUE QUERO SABER É SOBRE O REPASSE DA 

CÂMARA QUE HOUVE UM AUMENTO E DE QUAL MÊS 

HOUVE ESSE AUMENTO DE 5.000, 6.000  SE REALMENTE 

ACONTECEU POR QUE ESTÁ NO PORTAL DA 

TRANSFERÊNCIA. A RESPEITO DO RODRIGO ROCHA 

TAMBÉM ABORDADO ALGUNS QUESTIONAMENTOS SE ELE 

TEM CONTRATO NA PREFEITURA E OUTRO NA CÂMARA E SE 

O SERVIÇO DELE É DIRECIONADO A MESA DIRETORA OU SE 

É DIRECIONADO A TODOS OS VEREADORES? SOBRE A 

DIVULGAÇÃO DOS TRABALHOS DA CÂMARA E DA SENHORA 

PRESIDENTE MAIS NÃO VI DOS DEMAIS VEREADORES 

QUERO SABER SE É A CÂMARA QUE PAGA OU SE É O 

VEREADOR INDIVIDUALMENTE QUE ESTÁ PAGANDO, POR 



QUE SE FOR, EU TENHO INTERESSE PARA DIVULGAR, 

MINHAS INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS. CONTINUANDO 

VEREADOR ANTÔNIO LUIZ,EU GOSTARIA DE DIZER 

ALGUMAS PALAVRAS ME DIRIGINDO A MESA DIRETORA  

DESTA CASA AS SESSÕES ELAS SÃO LONGAS AS VEZES POR 

NECESSIDADE MAIS TEM ALGUMAS QUE É FUNDAMENTOS 

AQUI QUE NÃO SÃO DE REGIMENTO INTERNO E AS NORMAS 

SE PROCURAR ALGUMA LEI MAIOR ELAS SÃO TRATADAS 

DIFERENTES ESSAS RELATORIAS DE COMISSÃO AQUI SE 

DEVE LER E  APRESENTAR O RESULTADO ESSE PROJETO QUE 

A RELATORIAS DECIDIU CABE A ELA FAZER A LEITURA DO 

LADO DA RELATORIA SÃO OS PARES E AQUI CONCLUÍMOS 

DESSA FORMA, APRESENTADA AO PLENÁRIO AS 

CONCLUSÕES QUE É MAIS RÁPIDO ASSIM. E O MAIOR 

DOCUMENTO DE UMA CÂMARA  CHAMA-SE O QUE 

ACONTECE NO PLENÁRIO QUE É A ATA ESSE SIM É O 

DOCUMENTO FINAL TUDO QUE FOI DITO EM PLENARIO 

DEVE ESTAR NA ATA POR SER O DOCUMENTO  CONCLUSIVO. 

PELA SITUAÇÃO QUE ESTAMOS NOS ENCONTRANDO 

PRIMEIRO SECRETÁRIO SE A SIJEITA A FAZER LEITURA POR 

CIMA DE LEITURA E ISSO É CANSATIVO, ENTÃO ASSIM EU 

SUGIRO DA MINHA PARTE CADA VEREADOR LER OS 

PROJETOS RECEBIDOS, EM RESPOSTA AO PEDIDO DA 

VEREADORA TÂNIA EM RELAÇÃO A ILUMINAÇÃO, É COM 

MUITO PRAZER EM QUE LEVEI AO CONHECIMENTO DO 

PREFEITO E LOGO PEDIU PARA COMUNICAR A VEREADORA 

QUE JÁ ESTÁ SENDO PROVIDENCIADO, A RESPEITO DA 

SOLICITAÇÃO DO VEREADOR ARTUR TAMBÉM JÁ ESTÁ 

PROVIDENCIANDO ENTÃO ASSIM EU VEJO UMA FACILIDADE 

MUITO GRANDE HOJE DO PODER EXECUTIVO,POIS TEM 

MUITA HARMONIA HOJE DENTRO DO PODER EXECUTIVO E 

LEGISLATIVO ESSES QUESTIONAMENTOS HOJE DA 

VEREADORA ELORENA COM CERTEZA HOJE A NOITE AINDA 



PODEMOS CONVERSAR. E SOBRE A DA AUTOCLAVE COMO É 

QUE O ESTADO TRAZ UMA MÁQUINA DESSA PARA O 

HOSPITAL DE SUCUPIRA, SENDO QUE NÃO HÁ CONDIÇÕES 

DE USAR ESSA MÁQUINA AQUI, AÍ FICA ADMINISTRAÇÃO 

CINCO (05) ANOS EU ACHO CERTO POR PARTE DO PREFEITO 

FAZER ESSA DOAÇÃO. ENTÃO SENHORES EU SEMPRE APOIEI, 

SEMPRE VOTEI A FAVOR DE INDICAÇÕES E PROJETOS DOS 

VEREADORES,EU TAMBÉM NÃO TENHO NENHUM 

CONSTRANGIMENTO HOJE DO QUE ESTA ACONTECENDO 

AQUI COM RELAÇÃO A ESSA MESSAGEM DE VETO SÓ SOU 

BEM CLARO COM VOCÊS  QUERO QUE O VEREADOR DERSON 

ENTENDA TENHO MINHAS REZÕES EM VOTAR A FAVOR DO 

VETO DO PREFEITO, MEU VOTO HOJE NESTA CASA É 

FAVORÁVEL AO VETO DO PREFEITO.ENTÃO VAMOS TER 

CUIDADO COM OS PROJETOS PROTOCOLADOS NESTA CASA; 

CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE FALA SOBRE A 

AUTOCLAVE QUE SE NÃO ME FALHA A MEMÓRIA CHEGOU 

AO HOSPITAL EM 2017 E ESSA AUTOCLAVE NÃO VEIO DO 

ESTADO, SÃO CONVÊNIOS FEDERAIS E LÁ NO RECURSO  

DIZIA QUE ERA DESTINADO A COMPRAR ESSE APARELHO, E 

SOBRE A QUESTÃO DO REPASSE DE JANEIRO DE 2021 

QUANDO AQUI EU ASSUMI TODO MÊS A EQUIPE DESSA 

CASA FAZ CÓPIAS DA GUIA REPASSE  E COLOCA NA MESSA 

DE CADA VEREADOR E QUANDO SE PASSA SE UNS  DIAS É 

RECOLHIDO TODO O MATERIAL DAS GAVETAS E 

COLOCADOS EM PASTAS DESTINADO A CADA VEREADOR  

QUANTO AO RODRIGO ROCHA VEREADORA ELORENA ESSE 

ASSUNTO JÁ FOI QUESTIONADO ANTERIORMENTE MAIS IREI 

RESPONDER NOVAMENTE ELE TRABALHA SOMENTE PARA  

TRANSMITIR AS SESSÃOESE E PARTICIPA DE ALGUNS 

EVENTOS, AQUELAS IMAGENS QUE A SENHORA VER NÃO É 

O RODRIGO QUE FAZ, QUEM FAZ PRA MIM É MEU PRIMO, 

QUANDO QUERO DIVULGAR ALGUMA COISA. LOGO APÓS 



COM A PALAVRA A  VEREADORA TÂNIA SILMARA, EM 

RELAÇÃO AO PORTAL EU OLHEI AGORA E FOI RETIRADA 

TODAS AS GUIAS DE REPASSE SÓ FICOU DE FEVEREIRO 

DESTE ANO E AS PARA TRÁS. ENTÃO A VOSSA EXCELÊNCIA 

ENTRE EM CONTATO COM ELE E VEJA O QUE ACONTECEU,A  

SENHORA PRESIDENTE FALA A VEREADORA TÂNIA QUE ESSA 

É UMA SITUAÇÃO DA QUAL NÃO TENHO CONHECIMENTO 

MAIS VOU ENTRAR EM CONTATO COM ELE E VER O QUE 

ACONTECEU, MAS ACREDITO QUE ELE POSA ESTAR 

ATUALIZANDO O SISTEMA,  NESSE MOMENTO ENCERRO O 

GRANDE EXPEDIENTE E JÁ ABRO A ORDEM DO DIA, TEMOS 

A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 014/2021 QUE 

DISPÕE SOBRE O PROGRAMA ESTUDANTIL VEREADOR POR 

UM DIA NO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VEREADOR ANTÔNIO LUIZ FALA 

QUE NÃO ENTENDEU OS QUESTIONAMENTOS DA 

VEREADORA ELORENA COM RELAÇÃO AO PROJETO. COM A 

PALVRA O VEREADOR DERSON FALA A RESPEITO DO 

PROJETO E DIZ QUE A VEREADORA ELORENA FEZ UM 

QUESTIONAMENTO LOUVÁVEL NO PROJETO DIZ COMO VAI 

SER FEITO A SELEÇÃO DOS ALUNOS, E NO PROJETO DIZ QUE 

A ESCOLA OS PROFESSORES E DIRETORES IRAO FAZER DE 

FORMA DE INDICAÇÃO. CONTINUANDO A SENHORA 

PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO O REFERIDO PROJETO 

014/2021 SE OS SENHORES TIVEREM DE ACORDO QUE 

FIQUEM COMO ESTÃO, O PROJETO 014/2021 SEGUE 

APROVADO POR UNANIMIDADE DOS COLEGAS. 

CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE COLOCA EM 

VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 016/2021 QUE DISPÕE SOBRE 

DESAFETAÇÃO DE BEM PÚBLICO MÓVEL BEM COMO 

AUTORIZA A DOAÇÃO PARA O MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DOS 

PATOS, SE TODOS ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 

COMO ESTÃO, O PROJETO DE LEI 016/2021 SEGUE 



APROVADO POR UNANIMIDADE DOS COLEGAS. 

CONTINUANDO COLOCO EM VOTAÇÃO O PEDIDO DE 

DISPENSA  DE PARECER DA COMISSAO DE ORÇAMENTO DA 

VEREADORA TÂNIA SILMARA, SE TODOS ESTIVEREM DE 

ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO, O PEDIDO ESTÁ 

CONCEDIDO  VEREADORA TANIA SILMARA. CONTINUANDO 

COLOCO EM VOTAÇÃO A MENSAGEM DE VETO 001/2021, 

EM REFERÊNCIA AO PROJETO DE LEI 010/2021 DO 

VEREADOR DERSON,  É UMA VOTAÇÃO QUE REQUER 

MAIORIA ABSOLUTA E NESSE MOMENTO COLOCO EM 

VOTAÇÃO A MENSAGEM DE VETO 001/2021 SENDO UMA 

VOTAÇÃO NOMINAL, INICIANDO COM O VEREADOR 

ANTÔNIO LUIZ, QUE  VOTA FAVORÁVEL AO VETO DO 

PREFEITO, VEREADOR TEXEIRA, VOTA  A FAVOR DO VETO DO 

PREFEITO, VEREADORA ELORENA EU VOTO  A FAVOR DO 

PARECER, E CONTRA O VETO DO PREFEITO, VEREADOR 

CRISTIANO DEVIDO JÁ TER VOTADO ESSE PROJETO JÁ FIZ 

PARTE DA COMISSÃO E ESTOU VENDO A JUSTIFICATIVA DO 

PODER EXECUTIVO, EU VOU ABSTER O MEU VOTO. 

VEREADORA TÂNIA, EU VOU MANTER A MINHA POSIÇÃO 

POR QUE NO DIA DA VOTAÇÃO DESSE PROJETO CADA 

VEREADOR QUE VOTOU NESSE PROJETO FALOU NA 

RELEVÂNCIA QUE ERA UM PROJETO IMPORTANTÍSSIMO 

PARA O MUNICÍPIO VOTAMOS POR QUE ACHAMOS QUE 

ERA IMPORTANTE E HOJE EU NÃO VOU VOTAR AO 

CONTRÁRIO DAQUILO QUE EU DISSE A 60 DIAS ATRÁS 

INCLUSIVE EU FUI QUESTIONADA, O PREFEITO VETOU A 

PRESERVAÇÃO DE UMA NASCENTE, EU VOU MANTER MEU 

VOTO VOU SER CONTRA O VETO. VEREADOR ARTUR, EU 

VOTEI A FAVOR DO PROJETO MAIS COM A RAZÃO E 

JUSTIFICATIVA DO VETO, JUSTIFICA QUE HOUVE 

ILEGALIDADE NO PROJETO E POR ISSO SOU A FAVOR DO 

VETO DO PREFEITO. CONTINUANDO VEREADOR DERSON, 



SOBRE O VETO DO PROJETO NÓS NÃO ESTAMOS DEFININDO 

PARTIDO POLÍTICO, NEM UMA POSIÇÃO POLÍTICA AQUI 

NINGUÉM ESTÁ DEFININDO QUAL O DESTINO DE UM 

VEREADOR EU COMPREENDO O VOTO DE CADA VEREADOR, 

E ACREDITO QUE CADA VEREADOR QUE ESTIVESSE AQUI NA 

MINHA POSIÇÃO JAMAIS IRIA VOTAR CONTRA A SI MESMO 

POIS SE EU VOTAR A FAVOR DO VETO ESTAREI VOTANDO 

CONTRA MIM ENTÃO EU SOU CONTRA O VETO. EM SEGUIDA 

A SENHORA PRESIDENTE,  EU  SOU A FAVOR DO VETO, FIZ 

VARIAS LEITURA  AO REFERIDO PROJETO E NA MENSAGEM 

DE VETO, CONVERSEI COM A SSESSORIA JURDICA DA CASA E 

OBSERVEI A AUSÊNCIA DE UM PLANO DE AÇÃO E TAMBEM 

DA  ESTIMATIVA DE GASTOS E A AUSÊNCIA DE UMA 

DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, OBSERVEI TAMBEM QUE O NÃO 

ATENDIMENTO A ESSE REQUISITO VIRA A TONA PARA 

APRECIACAO DA CAMARA , POR OCASIAO  A APROVAÇAO 

DAS CONTAS. CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE 

SOLICITA AO PRIMEIRO SECRETARIO O TOTAL DE VOTOS 

SÃO 04(QUATRO) VOTOS A FAVOR DO VETO, 03(TRÊS) 

CONTRA O VETO E UMA ABSTENÇÃO, A SENHORA 

PRESIDENTE FALA QUE A VOTACAO DO VETO E DE MAIORIA   

ABSOLUTA E QUE  FOI MANTIDO O VETO AO PROJETO DE LEI 

010/2021 .  CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE DIZ 

QUE NA PROXIMA SESSAO DO DIA 29/11 IREMOS VOTAR O 

PLANO PLURIANUAL E A LEI ORÇAMENTARIA ANUAL E NÃO 

TENDO MAIS NADA A TRATAR  DECLARO ENCERRADA ESSA 

SESSÃO ORDINÁRIA E QUE SEJA LAVRADA A PRESENTE ATA 

APÓS LIDA, DISCUTIDA, VOTADA E APROVADA SERÁ 

ASSINADA PELA SECRETÁRIA GERAL, MESA DIRETORA E 

DEMAIS VEREADORES PRESENTES.    


